

Îndrumar privind calculul taxei pe valoarea adăugată pentru beneficiarii PO DCA

Cheltuielile eligibile cuprinse în pachetul financiar de la cererea de finanțare sunt cele aprobate prin Ordinul comun al Ministerului Administrației și Internelor nr.712/2009 și al Ministerului Finanțelor Publice nr.634/2009 privind aprobarea cheltuielilor eligibile în cadrul axelor prioritare 1, 2 și 3 ale Programului operațional “ Dezvoltarea capacității administrative”.

În vederea calculului taxei pe valoarea adăugată aferentă cheltuielilor eligibile din pachetul de finanțare, beneficiarii trebuie să țină cont de cotele diferențiate de TVA prevăzute de Legea nr.571/2003 privind Codul fiscal, cu modificări și completări.

În acest sens, prezentăm categoriile de cheltuieli și cotele diferențiate de TVA aferente, astfel:

Nr. crt.	Categoria de cheltuieli eligibile Capitol /Subcapitol din pachetul financiar	Cota de TVA %	Observații
1	Cheltuieli de personal II/ 2.1 și 2.2	0	Atenție : această categorie se referă strict la personalul angajat în cadrul instituției, structurii care beneficiază de fondurile structurale, conform ordinului comun privind cheltuielile eligibile <i>A nu se confunda cu cheltuielile cu onorarii (consultanți, lectori, formatori, etc.)</i>
2	Cheltuielile cu deplasarea (diurna) III/3.2	0	
3	Taxe	0	

Nr. crt.	Categoria de cheltuieli eligibile Capitol /Subcapitol din pachetul financiar	Cota de TVA %	Observații
	XII		
4	Cheltuieli aferente garanțiilor bancare XVIII	0	
5	Cheltuieli cu deplasare (cazare internațională) III/3.1	0	Plafioanele privind cheltuielile de acest tip sunt cele prevăzute de HG nr. 518/1995. Orice sumă care depășește plafioanele reglementate prin legislația națională va fi considerată cheltuială neeligibilă
6	Cheltuieli cu deplasare (transportul internațional) III/3.3	0	
7	Cheltuieli cu deplasare (cazare pe teritoriul României) III/3.1	9	
8	Cheltuieli cu achiziționarea de publicații în format tipărit și/sau electronic și abonamente pe durata de derulare a proiectului XVI	9	Cu excepția celor destinate exclusiv sau în principal publicității

Pentru celelalte categorii de cheltuieli eligibile din ordinul comun se aplică cota standard de TVA în procent de 24%.

Notă:

Pentru diferitele cheltuieli/activități care se reunesc sub egida categoriei – „ Cheltuieli pentru organizarea și/sau participarea la evenimente de genul conferințe, seminarii, ateliere de lucru, reuniuni de lucru, cursuri de instruire, activități transnaționale”, cota de TVA se calculează astfel:

- Pentru categoriile de cheltuieli eligibile subsecvente (de ex. Cazare internă/externă, transport intern/extern, diurnă) se aplică cotele diferențiate de TVA, conform tabelului de mai sus;
- Pentru cheltuielile eligibile de genul comisioane/onorarii ale firmei care organizează evenimentul se aplică cota de TVA - 24%

Pentru fiecare tip de activitate desfășurată/categorie de cheltuială efectuată, trebuie să existe documente justificative distincte aferente facturilor emise, din care să reiasă clar natura cheltuielii efectuate.